

## Előfizetési felhívás.

A »*Hazánk*« irodalmi vállalat és nyomdai részvénytársaság nagy politikai és közgazdasági napilapja, a »*Hazánk*« folyó év december hó végén indul meg.

Felhívjuk tehát a magyar művelt közönséget, a melynek köréből 600 gazda, erdész, technikus és honoraczió létesítette, mint részvényes, a vállalatot, hogy annak organumát pártfogásába és védelmébe vegye.

A vállalat az alábbiakban fordul a magyar közönséghez.

\* \* \*

Bent erős, kifelé tisztelettet parancsoló magyar államot csak úgy képzelhetünk, ha az uralkodó faj mérséklete és igazságérzete a magyar haza szeretetében egyesíti a különböző nyelvet beszélő és különböző vallást követő polgárokat; ha az államot alkotó társadalom közerkölcseiben tiszta; ha gazdaságilag és politikailag egészségesen fejlődik.

Az erősbülő közvélemény fokozódó ereje mellett a magyar államnak fejlesztésében és megszilárdításában nagy — és sok tekintetben elhatározó — befolyása van a napisajtónak, mely ellesve a nemzet szükségleteit, öntudatossá nem vált vágyait, azoknak szint, alakot és irányt ad, törekvéseket ébreszt, vagy nyom el.

Ezt a feladatot a napisajtó eddigi orgánumai kielégítően nem oldották meg. Elmerülve, bár sokszor indokolt, de nem egyszer meddő közjogi vitákba és pártpolitikai eshetőségek tárgyalásába — sajnosan csekély figyelmet fordítottak oly kérdések tisztázására, olyan törekvések felkarolására, a melyeknek a demokraczia elvein alapuló

magyar társadalom előbb-utóbb vezető szerepre kell jutniok.

Miért is a ma már nagygyá fejlett magyar napi sajtóban organumot kívánunk teremteni, mely a fenti elveknek hódolva, első sorban a magyar intelligens középosztálynak, ebben a földbirtoknak., a vidéki gazdáknak, a szakköröknek, a műszaki karnak és az erdészetnek képviselje méltányos és jogos érdekeit.

Az új lap czime: »*Hazánk.*«

Programmunk a következő:

Politikai meggyőződésünk az 1867-ki alapokhoz köt, s azok alapján és fejlesztésével kívánunk magyar nemzeti kulturállamot teremteni.

Kivánjuk a választások tisztaságát, ennek érdekében független bíróságot, a választási törvény revízióját s a választásra jogosultak politikai nevelését.

A nemzetiségi kérdésekben kívánjuk a magyar állam-eszme teljes érvényre jutását; de a más nemzetiségbeliek beolvadásának legfőbb eszközéül: a társadalmi kapcsolat szorosabbá tételét és gazdasági érdekeik istápolását ismerjük.

Sürgetjük a közigazgatás helyes reformját.

Hivei vagyunk az állami közigazgatásnak, oly feltételekkel, melyek a legszélesebb alapokon biztosítják a helyi autonomiát.

Kivánjuk a közigazgatási bíróságot, az állami tisztviselők pragmatikáját, a községi jegyzői intézmény reformját.

Sürgetünk oly közegészségügyi intézkedéseket, melyek a maiknál hathatósabb eszközökkel látnak a nemzet milliói testi és szellemi épségének, a nemzeti munkaerőnek fenntartásához és fejlesztéséhez.

Sürgetjük a magyar honvédség fejlesztését; a közös hadseregben pedig a magyar elem erősödését, egyenjogusítását.

Egyházpolitikai kérdésekben kívánjuk a teljes lelkiismereti szabadságot, a vallásfelekezeti béke fentartását, a szükséges reformokat; de utóbbiakat csak oly sorrendben és fokozatban, hogy az érdekükben hozott áldozatok sem kulturális, sem gazdasági fejlődésünket meg ne zavarják és ne nehezítsék.

Sürgetünk helyes közoktatásügyi politikát.

Kívánjuk a népiskola, kiseddévó-ügy, a lelenczügy általános rendezését, a gazdasági és ipari szakoktatás általánosítását, a néptanítók helyzetének javítását.

Nagy súlyt helyezünk a szakértelem megadására hivatott intézetekre.

Óhajtjuk a magyar tudományosság, különösen a gazdasági és technikai tudományok nagyobb fejlesztését és érvényre jutását.

Az igazságügy terén zászlóvivői kívánunk lenni a modern haladásnak, de e mellett kívánjuk, hogy a magyar magánjog konszolidáló hagyományai lehetőleg megőriztessenek, s az idegen törvényhozások eredményeinek értékesítése hazánkban úgy történjék, hogy a különös hazai viszonyok mindenkor figyelembe vétessenek. Kívánjuk, hogy a magyar mezőgazdaságnak a törvényhozás által megadassék annyi kiváltság, mint a mennyit törvényes intézkedések a kereskedelemnek biztosítanak. Így programmunkba vesszük a gazdabíróságok felállításának sürgetését. Az igazságügyi általános programban hivatottak vagyunk a szóbeliségnek és közvetlenségnek.

Mindenek fölött pedig kívánunk oly magyar nemzeti közgazdasági politikát, mely a politikai szabadság mellett a nemzet millióinak anyagi függetlenségét is biztosítja.

Ezért első sorban küzdünk helyes közgazdasági politikáért.

Követelünk közgazdasági politikát, mely a nemzet összes lakosságának, első sorban pedig a kis embereknek anyagi boldogulását tüzi ki célul.

Kívánjuk a becsületes munka, az egyén érvényre jutását és szorgalmának jutalmát.

Törekedni fogunk a jogosulatlan kartellek és ringek s egyes érdekcsoportok gazdasági monopoliúmának megszüntetésére.

Támogatunk minden szövetségi, a társadalom önjelétől, a kis erők összesítése által létrejött egészséges vállalatot.

Kívánjuk a munkásügy rendezését s a munkásosztály jogosult érdekeinek kielégítését; ezzel együtt a gazdasági és házi cselédek ügyének megfelelőbb rendezését.

Sürgetünk hathatós szociális intézkedéseket a kivándorlás megszüntetésére s a munkás-közvetítés, telepítés szervezésére.

Kívánjuk a honosítási törvény reformját, a bevándorlás ügy szabályozását.

Követeljük az összes állampolgárok aránylagos és igazságos megadóztatását, s ebből kifolyólag olyan adóreformokat, melyek a mozgó tőkét is kényszerítik, hogy arányosan hozzájáruljon az állam terheihez. Követeljük az adónyilvántartás, behajtás egyszerűvé és méltányossá tételét.

Komolyan kívánunk foglalkozni azzal, hogy a progresszív adó behozatala mily mértékben befolyásolná állami pénzügyeinket, gazdasági és társadalmi fejlődésünket.

Sürgetjük a takarékögy, ezzel kapcsolatosan a mezőgazdasági és ipari hitel szervezését.

Kivánjuk a biztosításügy reformját, ideértve az élet-, a tűz-, a jég- és állatbiztosítást.

A szervezést a kölcsönösség elvén óhajtjuk keresztülvinni.

Kivánunk olyan kereskedelmi, ipari- és közlekedési politikát, amely első sorban a hazai termelést és fogyasztási védelmezi és emeli.

Mellőzni kívánjuk a felesleges közvetítést

Óhajtunk oly törvényhozásilag életrehívott és megerősített társadalmi szervezeteket, melyek a fogyasztót a termelővel közvetlen összeköttetésbe hozzák.

Követeljük a börzének az általános gazdasági érdekeknek megfelelő ellenőrzését, újjászervezését és megadóztatását.

Kivánjuk a kisipar nagyobb mérvű támogatását s az ipartörvénynek ily értelmű módosítását.

A magyar nemzet alapjait az őstermelésben tudjuk, állami függetlenségünk egyik legfőbb biztosítékát a magyar földbirtokososztály és földmivelő népben ismerjük.

Ezért kívánunk helyes földmivelési politikát, a nagy-, közép- és kisbirtok helyes megosztására irányuló intézkedéseket, a földbirtok művelési eszközeinek lefoglalhatatlanságát, terheinek könnyítését.

A kötött birtokok helyes kezelését.

Kivánunk megfelelő agrár törvényhozást, a mezőgazdaságról szóló törvény megalkotását, a birtokviszonyok, a telekkönyv és tagosítási ügyek gyors végleges rendezését.

Követeljük a gazdatiszti ügy szabályozását, a munkaadó és munkása közötti viszony s a bérleti ügyek rende

zését, a gazdasági egyesületek, szövetkezetek és gazdasági szakoktatás és az állategészségügyi intézmények fejlesztését.

Az őstermelés egyik igen fontos ágának tekintjük az erdészetet s ennek fejlesztésében hatalmas eszköznek tartjuk az 1879. évi XXXI-ik törvényezikk változatlan fentartását és minden részletében való gondos végrehajtását.

Törekedni fogunk a nemzet összes lakosságában a szép és nemes iránti szeretet, a törvénytisztelet és kötelességtudás, az igazi vallásosság, a közerkölc, a politikai tisztességtudás, a nemzeti mult iránti kegyelet fejlesztésére.

Mindenben pedig az igazságot keressük, és annak állunk bármily érdekekkel szemben védelmére.

Ezért nem csatlakozunk sem a kormány, sem az ellenzéki pártok egyikéhez sem; fentartva meggyőződésünk független nyilváníását mindenekkel szemben.

Üldözni fogjuk a léha kapaskodást, az üres dilettáns, nagyhangu szerepléseket s a protekciót.

Igyekezni fogunk a szépirodalom, a művészetek fejlesztésére s azoknál úgy a nemzeti irány, mint a finom izlés érvényre juttatására.

Nehogy a magasan lobogtatott zászló a végrehajtásnál a porba hullhasson, a »Hazánk« bel- és külmunkatársainak oly falanxát toborzottuk össze, mely teljes biztosítékot nyujthat az iránt, hogy a kitűzött czélt meg fogjuk közelelithetni.

#### *A »Hazánk« szerkesztősége.*

Hogy az ügy, a melynek szolgálatában lapunk létesül, hogy az irányok és érdekek, a melyeket magunk elé tűztünk, minden águkban érvényesüljenek, a társulat kebeléből a »Hazánk« szellemi ügyeinek állandó és közvetlen ellenőrzésére Baross Károly, Forster Géza és Ney Béla tagokból álló lapfelügyelő-bizottság küldetett ki.

A felelős szerkesztői teendőket dr. Bernát István jeles közgazdasági írónkra, a helyettes-szerkesztői tiszteket Jancsó Dezső kipróbált vállaira ruháztuk.

A »Hazánk« szerkesztőségének megalakításánál vezérelvünk volt, hogy minden szak, mely programmunkban helyt foglal, kiváló erővel képviseltessék. Nagyrabecsüljük a hirlapírói készséget; de e mellett a szakszerű képzettségnek is kiváló súlyt tulajdonítunk s éppen ez okból iránycikkeink írói között egyaránt szerepet szántunk a publicistáknak, valamint a dolgok mélyére menő szakszerű képzettségnek. Iránycikkeinkben olvasóközönségünk meg fogja találni a szó lelkesítő hatását s az elméket megtermékenyítő magvat, melyet tanulmány, az ügyekkel való alapos foglalkozás ad meg az íróknak, kiket a »Hazánk« maga körül csoportosít. Ez a szempont vezette a »Hazánk« szerkesztőségét, mikor a napi politikai kérdések megbeszélésére, a közigazgatási ügyek tárgyalására, az igazságügyi kérdések megvilágítására más-más erőket gyűjtött s a társadalmi kérdések fejtegetésére, nemzeti kulturális ügyek propagálására, valamint a gazdasági kérdésekkel egybefüggő politikai akciók megindítására, azok ébren tartására a legkiválóbb munkaerőket szerezte meg. Olyan szerkesztőségi berendezést létesítettünk, mely minden nevezetesebb kérdésben, a tapasztalásnál és tanulmányaiknál fogva legilletékesebb férfiaknak adja meg a teret és alkalmat a kérdések oly módon való megvilágítására, mely programmunkat előre viszi, az érvényesüléshez közelebb hozza.

Az egész nemzeti életet öleli fel a »Hazánk« programja, s midőn hazafias komolysággal veszi kezébe a szerkesztőség a zászlót, e mellett el kell hullani annak az iránynak, mely magánügyeket hurezol a nyilvánosság elé. Tiszteletben tartjuk az egyéni jogokat, s van erkölcsi bátorságunk annak

kijelentéséhez, hogy a sajtó magasztos céljai nem férnek meg azzal, hogy a közügyek szolgálatának komolyságát aprólékos magánügyeknek a nyilvánosság elé való hurezolásával kétségessé tegyék.

Országgyűlési tudósításaink bizonyára el fognak térni attól a formától, melyet a magyar olvasóközönség a napisajtóban megszokott. A »Hazánk« minden párttól és hatalmi tényezőtől független sajtó orgánum lévén, semmiféle tekintet által nincs arra kötelezve, hogy meddő politikai vitatkozások tükre legyen. Parlamenti tárgyalásainkban keressük a magvat, s nincs a parlamentnek pártpolitikai szempontból olyan kicsiny egyénisége, hogy mi elég nagyinak ne tartanók, ha igazi nemzeti érdek adja szájába a szót; viszont nincs a magyar parlamentnek olyan alakja, a mely beszédének a »Hazánk«-ban helyet szerezhetne, ha a beszéd a párttusa meddőségébe vész el. Parlamenti tudósításaink tárgyilagosságát biztosítja az a körülmény, hogy a »Hazánk« sohasem kénytelen pártszempontoknak hódolni, tudósításaink ennélfogva a párt és egyéni kultusz helyébe oda fogják állítani a parlament hű és teljes képét úgy, a mint az a magyar nemzet egységes egésze érdekében működik vagy stagnál.

Külpolitikai rovatunk a tényekre, történt eseményekre lesz alapítva. Szigorú bírálatot fogunk gyakorolni a hatás mértéke és azon irányzat felett, melyet kormányunk a dualizmus keretében a külpolitikára gyakorol és kifejt. Minden felmerülő alkalommal hangoztatni fogjuk Magyarország érdekeit, a Balkán államok reánk politikai és közgazdasági szempontból annyira fontos ügyeit Belgrádban, Szófiában, Konstantinápolyban és Bukarestben rendes levelezőink kísérik figyelemmel. E mellett a legszélesebb körre kiterjedő politikai összeköttetéseket létesítünk a nyugoti



államokban, hogy a külpolitika semmi jelentős mozzanata se maradjon nyom nélkül a »Hazánk«-ban.

A »Hazánk« számolni kíván azzal a haladással, melyet Magyarországon a művelődés az utolsó évtizedek alatt tett. Új hirlapvállalatot alapítván, nem köt bennünket sem megszokás, sem a szabad mozgásban való akadály, s lapunkat tartalmassá fogjuk tenni azzal a nagy értelmi erővel, melyet Magyarország haladása termett. Tárczarovatunkban kívánjuk mindenekfelett lerakni a mulattató és e mellett a magyar ember látókörét tágító irodalmi anyagot, melyet a »Hazánk« belső dolgozótársai és a lap körül csoportosuló írók állítanak elő. Különösen sulyt fektetünk arra, hogy napi tárczáink aktuálisak legyenek, a nemzeti életben felmerülő és ide vágó kérdések megvitattassanak. Legyen e rovatban szellem, élet, de olcsó szellemeskedés és az élet ferde megvilágítása nélkül. Magyar zamatot kívánunk adni közleményeinknek, de a külföld értékes terményeit sem mellőzzük. Épp ezek az eszmék vezetnek bennünket tárczaregényeink és a rövidebb elbeszélések megválasztásában. A »Hazánk« tárczarovata a magyar elbeszélő költészet jeles termékeit fogja megismertetni olvasó közönségével s már is közölhetjük, hogy birjuk koszorus költőnk: Jókai Mór becses ígését arra, hogy az ő regényével indítjuk meg a lapot. A külföld kitűnő irodalom termékeit kiváló fordításban mutatjuk be olvasóinknak s erre Fái Béla, lapunk belső dolgozótársa, nyujt biztositékot.

A tárczarovat vezetését Bársony István belső dolgozótársunk látja el s hogy tárczarovatunk változatos és sokoldalú legyen, ezt tárczairóink diszes csoportjától joga van várni a közönségnek.

A »Hazánk« kiváló sulyt fektet Magyarország irodalmi életének hü visszatükröztetésére s irodalmi rovatunk e mel-

lett a legszélesebb alapokon tájékoztatja közönségünket a külföldi irodalmi események felől. Az irodalmi kritika szerkesztőségünk keretében Erdélyi Pál belső dolgozótársunk kezében lesz s Bécs, Berlin, Páris, London, Róma egy-egy állomásai dolgozótársainknak, kik a német, francia, angol irodalom legújabb eseményeiről gyors értesítésekkel szolgálnak közönségünknek.

A művészeti élet gondos figyelemmel kísérésével a »Hazánk« missziót kíván teljesíteni, mert jól tudjuk, hogy korunk anyagiás irányában épen a művészetek képezik a nyugvópontokat, hol a létért való küzdelemben az elme megpihen, a kedély megnyugszik. Színművészetünkben a nemzeti sajátosság megőrzését keresi kritikuskunk szeme, zeneművészetünkben szintén megkívánjuk őrizni e vonásokat, képzőművészetünkben pedig a leghatározottabban követeljük nemzeti motívumok kidomborítását. A nemzeti színház előadásairól, irodalmi társaságaink s a magyar tud. akadémia működéséről a »Hazánk« olvasói Erdélyi Pál belső dolgozótársunk tárczáiból és bírállataiból nyer igaz képet. Dr. Ambrozovits Dezső a m. kir. operaházról, a népszínházról, a hangversenyekről, a főváros zenei életéről irandó tárczái és bírállatai számolnak be. A képzőművészetek terén az események krónikása Györgyi Kálmán lesz, kinek e téren való munkásságát a nemzeti géniuszhoz való erős ragaszkodás lelkesíti.

Hirrovatunk tárháza lesz a bel- és külföldön történő nevezetesebb eseményeknek, szigorú kritikájával annak, hogy a közönség elé tartozó közügy a magánügyektől élesen elválasztassék. Ez nem lesz az eseményeknek mozaikszerű összezsufolása, mert sohasem fogjuk elmulasztani kiemelni a nemzeti irányzatot, az eseményekből levont tanulságokból pedig kidomborítjuk a társadalom erkölcsi vonatkozásait. E

rovat vezetése Sz. Kovács Pál belső dolgozótársunk feladata, ki mellett a fiatalabb hirlapírói gárda számos kiváló tagja működik.

Törvényszéki tudósításainkban minden körülmények között megőrizzük a legszigorubb tárgyilagosságot, a »Hazánk« e rovata gyorsan és pontosan értesít minden nevezetes eseményről, mely a törvény előtt a fővárosban és a vidéken folyik le.

Budapest életét vizsgálódó szemmel kísérjük. A magyar metropolis erkölcsi és társadalmi képének kell visszatükröződni a »Hazánk« helyi rovatában, árnyat és fényt egyaránt vissza kell adni a rovatvezetőnek, a kinek gondja lesz arra, hogy a »Hazánk« tudósítója mindenütt jelen legyen, hol a közönséget érdeklő esemény történik. A helyi rovat vezetését — kellő számú segédmunkaerő beosztásával — Lakatos Sándor belső dolgozótársunkra bíztuk.

A fővárosi ügyek, a székes főváros adminisztrációjának ügyei élénk gondját képezik a »Hazánk« szerkesztőségének, mert jól tudjuk, hogy mily nagy érdekek függenek attól, hogy a legéberebb ellenőrzés, a nyilvánosság mindenütt ott levő szeme ösztönözze ezt az adminisztrációt, a melyet már a törvény bonyolulttá tesz. Teljesen függetlenül minden érdekkörtől, ott, ahol kell, a legerélyesebb eszközökkel végzi a »Hazánk« szerkesztősége misszióját e téren s gondoskodik arról, hogy gyors értesülései legyenek minden oldalról.

Sport rovatunkkal azt óhajtjuk kivinni, hogy a sport minden eseményéről gyorsan és alaposan értesüljön a közönség, mint a külföld sporteseményeiről gyorsan értesítsék tudósítóink közönségünket.

A lóversenyeket, mint a lótenyésztés emeléséhez vezető egyik eszközt, a kellő figyelemmel kísérjük.

A közgazdasági rész levén a „Hazánk“-nak program szerint legerősebb oldala, gondoskodásunk kiterjedt arra, hogy itt minden szakma külön-külön szakavatott vonatvezetével láttassék el.

A mezőgazdasági rovatot Förster Lajos földbirtokos és Robinek Gyula a »Köztelek« szerkesztője fogják vezetni, kik mellé az e téren működők legjobbait s a tudósítóknak egész hálózatát fogjuk csoportosítani. Az erdészeti rovat tudósításairól szintén rendes munkatársunk fog gondoskodni.

A műszaki téren felmerülő nevezetesebb és közérdeklű ügyek ellátására Fittler Kamill, a magyar mérnök- és építész-egylet titkára volt szíves vállalkozni.

Az iparügyet a »Hazánk« szerkesztősége Horváth János kiváló iparügyi szakiró kezére, az »Iparügyek« szerkesztőjére bizta, ki e rovatban különösen a kisipart érintő kérdésekben fogja kifejteni a »Hazánk« programját.

Az idők jelei eléggé figyelmeztetnek bennünket arra, hogy az eddigi sablonnal szakítva, a társadalmi kérdéseket alaposan tárgyaljuk s az egyes osztályok közt fölmerülő surlódásokat és ellentéteket, a jogos érdekeket szolgálva, igyekezzünk kiegyenlíteni. A társadalmi békének apostolai, kitartó és őszinte meggyőződés által vezetett munkásai kívánunk lenni.

A kereskedelmi és tőzsdei ügyeket Lendvai Sándor, a »Pénzügyi Utmutató« szerkesztője vezeti.

Gondja van a »Hazánk« szerkesztőségének arra, hogy, úgy az érték-, mint a gabonatőzsdén saját tudósítói által szereztesse be a leghitelesebb értesüléseket, melyeket épen a lap általt képviselt közönség érdeke követel meg.

Vasárnapi számunkhoz külön mellékletet fogunk adni, mely a természettudományok, a földrajz, a technika legújabb vívmányait és eredményeit tárgyalja oly modorban, hogy azt minden művelt ember könnyen megérthesse és csakis

oly terjedelemben, amennyiben erre ma már mindenkinek szüksége van. E rovat vezetését Sajó Károly jeles természettudósunkra bíztuk.

Érezve annak igazságát, hogy a sajtó hatalma annál nagyobb, minél közelebb áll a néphez, hazánk minden nevezetesebb pontján fogunk megbízható levelezőket és bizalmi férfiakat tartani.

Tudósítóinknak Magyarország minden vidékére kiterjedő, nagy gonddal összeállított hálózata biztosít bennünket arról, hogy minden eseményről gyorsan és pontosan értesüljünk, a külföld nagy központjairól pedig rendes levelezőink közlik velünk a híreket.

A modor tekintetében Széchenyi István következő szavait tüztük ki mottóul: »Ne a nemzeti célokat, ne a szabad eszmék utáni törekvéseket változtassátok; hanem változtassatok modort! mert sértegetve, fenyegetve és erőszakolva, kis sebekből nagy sebeket, nagy sebekből pusztító lázokat csináltok.«

Csakis azzal az erővel akarunk boldogulni, mit az írott szóba, a nyomtatott betűbe az igaz meggyőződés és a célok tisztasága lehel.

A lap által esetleg elkövetett sérelmek orvoslására, egy ettől független, a részrehajlatlanság minden biztosítékával felruházott választott bíróságot fogunk szervezni.

Ez a *Hazánk* politikai, gazdasági és társadalmi programja, a lap szervezete, a melynek megvalósítására, illetve támogatására bátran hívjuk fel minden igaz magyar hazafi rokonszenvét és támogatását.

\* \* \*

A »Hazánk« komoly irányához mért, a mai nap divatos formánál nagyobb, de nem túl nagy, kényelmes alakban jelen meg naponkint legalább 16 oldalon.

Előfizetési ára azonban, számítva a magyar olvasóközönség osztatlan és széleskörű támogatására, az olcsóbb lapokéval egyenlően állapított meg.

*A »Hazánk« előfizetési ára:*

egy évre . . . 14 frt — kr.	negyedévre . . . 3 frt 50 kr.
fél évre . . . 7 » — »	egy óra . . . 1 » 20 »

Előfizetheti: postautalványon vagy személyesen a kiadóhivatalnál Budapest, (Köztelek, Üllői-ut 25. sz.); a »Hazánk« immár 700-nál több vidéki képviselőjénél; a fő- és szék- városban a lapkihordók útján.

Hogy azonban az előleges munkáknál, a lap megindításának részleteinél tájékozva lehessünk, tisztelettel kérjük a megküldött bélyegezett előfizetési levelező-lap mielőbbi szives beküldését.

Kérjük a magyar olvasóközönséget, részesítse kezdeményezésünket támogatásában.

Budapest, 1893. évi november hó.

Hazafias üdvözlettel:

### **A „HAZÁNK“ irodalmi vállalat és nyomdai részvénytársaság igazgatósága:**

*Barcza Károly,*  
földbirtokos, a magyar mezőgazdák  
szövetkezetének vezérigazgatója.

*Baross Károly,*  
a társulat vezérigazgatója.

*Bedő Albert,*  
országos főerdőmester.

*Dr. Bernát István,*  
a »Hazánk« felelős szerkesztője.

*Bujanovics Sándor,*  
földbirtokos, országgy. képviselő.

*Förster Lajos,*  
földbirtokos.

*Hollán Ernő,*  
nyug. altábornagy.

*Kiss István,*  
műgyetemi m.-tanár.

*Kvassay Jenő,*  
min. tanácsos.

*Lossonczy Mihály,*  
földbirtokos.

*Mádai Izidor,*  
min. oszt. tanácsos.

*Cserhúti Sándor,*  
m.-ó-vári gazd. akadémiai tanár.

*Fábián János,*  
műszaki tanácsos.

*Forster Géza,*  
földbirtokos,  
az orsz. magyar gazdasági egyesület  
igazgatója.

*Miklós Ödön,*  
földbirtokos. orsz. képviselő.

*Ney Béla,*  
műs. aki tanácsos.

*Dr. Szabó Ferencz,*  
földbirtokos, a nagyváradi főképtalan  
jóságigazgatója.

### A felügyelő bizottság:

*Jancsó Jenő,*  
főmérnök.

*Landau Gusztáv,*  
min. oszt. tanácsos.

*Dr. Rudnyánszky Béla,*  
földbirtokos, országgy. képviselő.

*Rubinek Gyula,*  
a »Köztelek« szerkesztője.

*Serák Károly,*  
a budapesti állatkert igazgatója.

*Zachár Gyula,*  
keres. iskolai tanár.

## A fapiacról.

November hó 30.

(B.) A faüzleti viszonyok körében lényegesebb változás nem történt, a kamatláb magassága s a fizetés gyánánt szolgáló váltók elhelyezésének nehézsége tovább tart. Az anyagok ára és keresettsége különösen az első minőségű tölgy és fenyő árukra jónak mondható, s a külföldre való megrendelések és szállítások is eléggé élénknek jelezhetők. A folyó őszen magasabb árak mellett történt tölgy erdővásárlások következtében a kész tölgy anyagok ára is természetszerű emelkedést nyert, a donga szükséglet pedig Franciaország nagyobb bortermése következtében tetemesen emelkedvén, ez anyag most ugyyszólva bármely ár mellett is élénk keresletnek örvend; ugyan ez áll az Angolország számára vásárolt s a legelső minőségű anyagokra szorító tölgy-szegélyfára is (Wagenschuss.)